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Vasúti baleset Ploieşti-en
Legalább tízen megsérültek, amikor 
frontálisan összeütközött tegnap 
délután két vonat a ploieşti-i rendező 
pályaudvaron. A beszámolók szerint egy 
tehervonat rohant bele egy Ploieşti és 
Bukarest között közlekedő személyvo-
natba. Az első hírek szerint a balesetet 
az okozta, hogy a tehervonat vezető-
je nem állt meg a „Stop!” jelzésnél. 
A balesetben a tehervonat vezetője, a 
személyvonaton dolgozó egyik vasúti 
alkalmazott, valamint több utas is meg-
sérült. Egyikük állapota sem súlyos.

Bukarest: Románia nem költözteti el
izraeli nagykövetségét
Románia nem kívánja Tel-Avivból Je-
ruzsálembe költöztetni izraeli nagykö-
vetségét – jelentette ki Bogdan Aurescu 
külügyminiszter a korábbi, szociál-
demokrata irányítású kormány erre 
vonatkozó szándéka kapcsán. „Ami a 
nagykövetség elköltöztetésének hírhedt 
tervét illeti, el kell mondani, hogy 
Románia álláspontja egy millimétert 
sem változott. Még a terv megszületése 
idején sem módosult, mivel, mint az 
közismert, az alkotmány értelmében 
Románia elnöke határozza meg a kül-
politikát, Románia elnökének állás-
pontja pedig a kérdéses időszakban egy 
milliméternyit sem módosult” – jelen-
tette ki Aurescu. Hozzátette: fi gyelembe 
kell venni a közel-keleti békefolyamat 
alakulását, Románia részéről pedig az 
a helyes választás, ha tiszteletben tartja 
az ENSZ Biztonsági Tanácsa és Köz-
gyűlése által elfogadott határozatokat. 
Emlékeztetett: Jeruzsálem státusa a 
békefolyamat sarkalatos pontja, amiről 
az érintett feleknek – az izraelieknek 
és a palesztinoknak – kell megállapod-
niuk. Mint ismeretes, Viorica Dăncilă 
akkori miniszterelnök még márciusban, 
az Egyesült Államok legbefolyásosabb 
Izrael-barát lobbija, az Amerikai Izrael 
Közpolitikai Bizottság (AIPAC) washin-
gotni tanácskozásán jelentette be, hogy 
az Egyesült Államok példáját követve 
Románia áthelyezi izraeli nagykövetségét 
Tel-Avivból Jeruzsálembe.

Belső referendumot indítványoz
Dan Barna az USR irányvonaláról 
Belső szavazást kezdeményez Dan Barna 
az általa vezetett párt, a Mentsétek meg 
Romániát Szövetség (USR) tagsága 
körében, hogy meghatározzák a politikai 
alakulat jobbközép irányultságát. Barna 
kedden fejtette ki, hogy a párton belüli 
referendumra azért van szükség, mert az 
USR szintet lépett, és a választóknak jól 
körvonalazott politikai alternatívára van 
szükségük. A belső szavazást a tervek 
szerint 2020 februárjában tartanák. 
„Tovább kell lépnünk. Túl vagyunk a párt 
hőskorán, most valami tartalmasabbat 
kell felmutatnunk, egy olyan pártot, 
amelynek kirajzolódik a profi lja” – 
mondta az USR elnöke.
 
Orosz vezérkari főnök: fel kell újítani
az orosz–NATO-együttműködést
Szükség van az együttműködés felújí-
tására Oroszország és a NATO között 
a felgyülemlett problémák megoldása 
érdekében – jelentette ki Valerij Geraszi-
mov, az orosz fegyveres erők vezérkari 
főnöke a Moszkvában akkreditált kato-
nai attasék előtt. Geraszimov a Kraszna-
ja Zvezda katonai lap tegnapi számában 
ismertetett beszédében a párbeszéd leg-
fontosabb céljaként a veszélyes katonai 
incidensek kockázatának csökkentését 
nevezte meg. 

Magyarország kiáll az őshonos és nemzeti kisebbségek jogai mellett

Az ENSZ nagy hangsúlyt fektet az őshonos és nemzeti kisebbségek nyelvi jogainak 
védelmére, és a világszervezetnek ezt a törekvését Magyarország határozottan támo-
gatja, továbbá fellép a határon túli magyar nemzeti közösségek jogainak védelmében 
– jelentette ki Szĳ jártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszter, aki kedden 
felszólalt az ENSZ-közgyűlésben az őslakos nyelvek nemzetközi évének lezárása 
alkalmából tartott magas szintű rendezvényen. Szĳ jártó Péter az MTI-nek telefonon 
nyilatkozva felhívta a fi gyelmet arra, hogy Magyarország olyan ország, ahol a nemzet-
nek és magának az országnak a határai nem esnek egybe, és számunkra különösen 
fontos, hogy a nemzeti kisebbségek és az őshonos kisebbségek jogait az ENSZ is 
megvédje. „Azok a magyarok, akik a határon túl élnek, nem odavándoroltak a lakóhe-
lyükre, hanem mindig is ott éltek. A történelem egyik következménye, hogy ők most 
magyar emberekként más ország területén élnek. A jogaikat igenis meg kell védeni! 
Magyarország mindig is határozottan lépett fel, és a jövőben is határozottan fellép a 
határon túli magyar nemzeti közösségek jogainak megvédése érdekében” – mond-
ta a tárcavezető. Kifejtette, hogy a nemzeti közösségek és kisebbségek számára az 
identitásuk és kultúrájuk megőrzésének legfontosabb eszköze egyértelműen a nyelv, 
ezért különös fi gyelmet kell fordítani arra, hogy a határon túli nemzeti közösségeknek 
a magyar nyelv használatához fűződő jogait senki ne sérthesse meg.  A Kárpát-meden-
cében, Közép-Európában van pozitív és negatív példa is e tekintetben. Mindenképpen 
ki kell emelni pozitív példaként Szerbiát, ahol a magyar nemzeti közösség a szomszé-
dos országok közül a legtöbb jogot élvezheti, a vajdasági magyar közösséget bevonják 
az országos döntéshozatalba is, sőt a két ország közötti kapcsolatok erőforrásának 
tartják. Szĳ jártó Péter negatív példaként hozta fel Ukrajnát, ahol az elmúlt időszakban 
szisztematikusan sértették meg a magyar nemzeti közösség jogait, azokat a jogokat, 
amelyek az anyanyelvi oktatáshoz és az anyanyelv használatához általában fűződtek.

A JELENLEGI MINISZTERELNÖK IS A SZOKÁSOS ROMÁN SABLONSZÖVEGET ISMÉTELI

Orban példás kisebbségpolitikát lát
Az elmúlt évtizedekben a Bukarest 
részéről megszokott egyenszöveget 
mondta fel Ludovic Orban miniszter-
elnök a kisebbségek napja alkalmá-
ból: Románia szerinte is „modell-
értékű” kisebbségpolitikát folytat.
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A szokásos román sablonokat ismé-
telve Ludovic Orban miniszterel-
nök is úgy véli, hogy Romániában 

modellértékű a kisebbségek helyzete. Ezt 
tartalmazza a kormányfő üzenete, ame-
lyet tegnap a romániai kisebbségek napja 
alkalmából bocsátott ki. Orban szerint va-
lamennyi kisebbség értékeivel hozzájárul 
a többség és a kisebbség közötti kulturális 
interakció és együttélés valódi modelljé-
nek kialakításához. „Mindannyian Ro-
mánia állampolgárai vagyunk, egyenlő 
jogokkal, ezt az alkotmány is megerősíti. 
Együtt vészeltük át a történelem megpró-
báltatásait, és három évtizeddel ezelőtt 
együtt mentünk szembe a totalitárius re-
zsimmel, együtt indultunk a demokrácia 
útján, és tovább folytatjuk ezt az utat” – 
fogalmazott a miniszterelnök.

„Függetlenül az etnikai vagy kulturális 
hovatartozástól, mindannyian prosperá-
ló országban akarunk élni, és ragaszko-
dunk a demokrácia értékeihez. A román 

társadalom az utóbbi harminc évben a 
multikulturalizmustól az interkulturaliz-
musig fejlődött, bizonyítva, hogy a sok-
színűség nem megosztást jelent, hanem 

többletet ad mindenkinek. Meggyőző-
désem, hogy mindenki számára a jólét, 
a demokrácia és a jogállamiság meg-
szilárdítása jelenti a legnagyobb nye-
reséget. A tiszteletre, a jogok és értékek 
kölcsönös elismerésére, a toleranciára, a 
párbeszédre és a politikai és intézményi 
szintű demokratikus képviseletre épülő 
politikák révén Románia a kisebbségek 
jogainak védelme szempontjából az 
egyik legmegbecsültebb modellé vált, 
és ezt az irányt szándékozunk folytatni, 
mert olyan társadalmat akarunk, amely-
ben minden polgár valóban otthon érez-
heti magát. Az Európai Unió mottójának 
szellemében – Egység a sokféleségben! 
– Isten éltesse a kisebbségekhez tartozó 
polgártársainkat!” – olvasható Ludovic 
Orban üzenetében. 

Orban apai ágon magyar származá-
sú (így unitárius vallású), ám az utóbbi 
években – a szász Klaus Johannis ál-
lamfőhöz hasonlóan – ezt azzal igyeke-
zett „kompenzálni”, hogy a magyarkér-
désekben ellenségesen nyilvánult meg, 
vezetése alatt pedig a Nemzeti Liberális 
Párt (PNL) az egyik legsovinisztább ro-
mániai párttá vált.
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Folytatja a nyomásgyakorlást a kormány-
ra a Mentsétek meg Romániát Szövetség 

(USR) és a Népi Mozgalom Párt (PMP) an-
nak érdekében, hogy ismét vezessék be a 
kétfordulós polgármester-választást. Miu-
tán a képviselőház tegnap nem tűzte napi-
rendre az erről szóló törvényjavaslatot, Dan 
Barna, az USR elnöke a képviselőházban 
felszólította a kormányt: vagy felelősség-
vállalással – vagyis a parlamenti vita meg-
kerülésével –, vagy sürgősségi rendelettel 
vezesse be a kétfordulós választást. A po-
litikus „a román társadalom legfontosabb 
politikai projektjének” nevezte a kétfordu-
lós polgármester-választás visszaállítását, 
azt ugyanakkor nem indokolta meg, hogy 
ezt mire alapozza.

A PMP részéről Petru Movilă képviselő 
követelte, hogy a kormány felelősségválla-
lással fogadtassa el a módosítást.

Az USR az ülés előtt kérte ugyan a terve-
zet napirendre tűzését, de kudarcot vallott, 
miután a frakcióvezetők elvetették a javas-
latot. Az ügyrendi vita nyomán így elnapol-
ták a tervezetet.

Florin Roman, a kormányzó Nemzeti Li-
berális Párt (PNL) képviselőházi frakció-
vezetője kérte a megyei közgyűlések elnö-
keinek közvetlen megválasztásáról szóló 
tervezet napirendre tűzését is, de ezt sem 
hagyták jóvá. Roman egyébként azt állítot-
ta: a frissen ellenzékbe küldött Szociálde-
mokrata Párt (PSD) megpróbálta meggyőz-
ni a kisebbségi kormányt adó PNL-t, hogy 
ne tűzze napirendre a képviselőház tegna-
pi ülésén a kétfordulós polgármester-vá-

lasztás ügyét, és ezért cserébe támogatást 
ajánlott a PNL tervezeteihez. A jobbközép 
pártok azért szorgalmazzák a kétfordulós 
polgármester-választást, mert számításaik 
szerint ezzel sikerülne elhódítaniuk a PSD-s 
vezetésű települések irányítását.

A PSD viszont éppen ezért ellenzi a mó-
dosítást, az RMDSZ pedig ebben egyetért 
vele. A szövetség szerint ugyanis a kétfor-
dulós polgármester-választás visszaállítá-
sával ismét etnikai szavazásra kerülne sor 
a második fordulóban, és elveszítenék a 
magyar polgármesterek mintegy egyhar-
madát. Ezért Korodi Attila, az RMDSZ kép-
viselőházi frakcióvezetője lapunknak is 
megerősítette: ha a PNL felelősségvállalás-
sal akarná elfogadtatni a módosítást, akkor 
hajlandóak megszavazni egy bizalmatlan-
sági indítványt.

Kétfordulós választás: felelősségvállalást akar az USR

Csupa jót lát. Ludovic Orban szerint modellértékű a román kisebbségpolitika
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